臺南市善化國小特殊教育學生教學方案/活動示例
	班型
	不分類巡迴輔導班
	課程內容
	課程調整輕微缺損

	領域/科目
	數學
	單元名稱
	倍數解題

	學習階段/年級
	三上
	設計者
	胡雅婷

	教學時間
	40分鐘
	教學地點
	資源教室

	教材來源
	數個10元硬幣、飲料罐子、小白板、白板筆、增強制度、學習單

	個案能力描述

	A生：
  注音符號、聽寫能力差。說話表達口齒還算清楚。愛說話，有主動溝通的意願，但詞彙語句較缺乏，無法表達事情的重點。識字記憶力弱，需要反覆加強。能閱讀課文或文章，但閱讀理解能力差。抽象的符號概念理解不好，除法計算估商容易錯誤，需要大量練習。應用題的閱讀和理解弱，兩個步驟或有變化的題目就不會。該生有注意力不集中的狀況，未服藥時多話，容易分心。專注力較差，容易分心注意別人。會找理由逃避不利自己的事情，或討價還價。挫折容忍度尚可，學習方面可以被要求。

	設計依據

	核心

素養
	總綱核心素養項目
	A1身心素質與自我精進
A2系統思考與解決問題

	
	領域核心素養具體內涵
	數-E-A1具備喜歡數學、對數學世界好奇、有積極主動的學習態度，並能將數學語言運用於日常生活中。
數-E-A2具備基本的算術操作能力、並能指認基本的形體與相對關係，在日常生活情境中，用數學表述與解決問題。

	學習重點
	因應學生需求調整之學習重點

	學習

表現
	n-II-2

熟練較大位數之加、減、乘計算或估算，並能應用於日常解題。

	學生
	學習表現之調整

	
	
	A生
	n-II-2-1 能夠熟練乘法計算，並應用於日常解題中。

	學習

內容
	N-3-3乘以一位數：乘法直式計算。教師用位值的概念說明直式計算的合理性。
N-3-6解題：乘除應用問題。乘數、被乘數、除數、被除數未知之應用解題。

	學生
	學習內容之調整

	
	
	A生
	N-3-3-1能運用十幾乘以個位的計算
N-3-6-1閱讀乘法應用問題。
N-3-6-2找出乘數、被乘數未知之解題關鍵字句。
N-3-6-3應用關鍵條件解題。

	學習目標

	1.能用直式計算幾十乘以個位
2.能使用解題策略解決數學題目
3.能閱讀和理解乘法應用問題。
4.找出乘數、被乘數未知之解題關鍵字句。
5 應用關鍵條件解題。

	教學活動(教學流程.設計原則)
	教學
時間
	評量方式

紙筆、問答

觀察、操作

	1、 準備活動
複習倍數概念和直式計算:給學生不同個數的十元，問學生問題
（1）你有幾個十元？ 

（2）『3個10元』是幾元？你怎麼數出來的？（請學生說出算法，引導學生列出乘法算式）
（3）『3個10』記成『10＋10＋10』，也可以記成『10 × 3』，請學生說出『10 × 3』可以說是『10的幾倍』？並寫成直式計算，指導直式要對齊位值。
（4）問學生『10的5倍』是多少？要怎麼列出式子？並用直式計算
2、 發展活動
(一)題目:小美有零用錢10元，志明的零用錢是小美的4倍，請問志明有多少元？
老師示範解題步驟如下:

1.閱讀題目
2.找出題目所要問的問題和單位，並畫底線標示
3.找出關鍵句子，並畫出來
志明的零用錢是小美的4倍
4.找出關鍵句在它的下方將數字寫下來
10 的4倍

10的4倍 → 10 × 4 

5.擬定計畫：列出運算式子，並用直式寫出來
10 × 4 ＝ 40

6.寫出正確單位和答案
答：40元
(二)練習題:桌上有11杯可樂，綠茶是可樂的5倍，綠茶有幾杯？
按照老師的步驟自己計算並上台解說，如下:
1.閱讀題目
2.找出題目所要問的問題和單位，並畫底線標示
3.找出關鍵句子，並畫出來
4.找出關鍵句在它的下方將數字寫下來
5.擬定計畫：列出運算式子
6.寫出正確單位和答案
3、 綜合活動

1.請學生說出這節課所學到的是什麼，這節課的解題步驟為何?
2.練習學習單熟練步驟。 
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	紙筆、問答

紙筆、問答

紙筆、問答、觀察

紙筆、問答



	※教學設計之四大原則

(1)
整合知識、能力和態度：教學活動之方式多元，能讓學生整合運用所學之知識、能力和態度，而非只偏重知識或技能。

(2)
重視情境與脈絡之學習：設計一個可運用單元所學的生活情境脈絡，藉以引起學習動機，並營造出學習任務之統整運用情境。

(3)
重視學習的歷程、方法和策略：強調學生之主動學習、實作，並運用科技、策略等方式，以解決問題

(4)
強調實踐力行之表現：設計真實生活情境之學習任務，讓學生把知識、能力和態度統整運用於生活中
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